
ක ොවිඩ් 19 වති පාව඼  - 9 කරේණිය 

ඔක්ක ෝබර් 2 ලන වතිය 

 (24) වම්භාවි ාල 

වවම්භාවී පරීක්඿ණය  කපොදු ඼ක්඿ණ. 

 

 පරීක්඿ණය ඕනෑම ලාර ගණනක්  ඼ ශැකිවීම. 

 පරීක්඿ණකයන් ඼ැබිය ශැකි ප්‍රතිල඼ ියය්ල඼  ිනන් කිල ශැකිවීම. 

 පරීක්඿ණකයන් ඼ැබිය ශැකි ප්‍රතිල඼ය  ිනන් ිශ඾චිත ල කිල කනොශැකිවීම. 

 ඼ැකබන ප්‍රතිල඼ ල඼ රාාලක් කනොවීම. 

කමකවේ වවම්භාවී පරීක්඿ණයකින් ඼ැබිය ශැකි ියයළු ප්‍රතිල඼ඩංගු  ුල඼ ය හි  ිශයැි  ඩල ා඾ය ක඼ව 

ශැඳින්කේ. 

උදා:-  1ියා 6 ක ක් ඩග  කයදු ඝනා ාර දාදු  ැායක් උං දැමීම. 

  ඉශ  ියද්ධිකේ ිශයැි  ඩල ා඾ය ිනයන්න. 

S {1, 2, 3, 4, 5, 6} 

කම් ඩනුල 24.1 ශා 24.2  ඩභයාව  රන්න. 

 ිශයැි  ඩල ා඾කේ උපුල඼ ය ා ියද්ධියක් යැයි කියනු ඼ැකේ. 

 කිියයම් වවම්භාවී පරීක්඿ණය  ිශයැි  ඩල ා඾ය වැ඼ුල විා හි  වෑම ප්‍රතිල඼යක් ඼ැීමකම් ශැකියාල 

වමාන කේ නම් හලැිශ ියද්ධි වමකවේ භලය ියද්ධි ක඼ව ශැඳින්කේ. 

 

කම් ඩනුල වමකවේ භලය ියද්ධිය  

                           1                       . 
     ිශයැි  ඩල ා඾කේ ඩලයල ගණන 
 
            ියද්ධිකේ  ඩලයල ගණන      . 
     ිශයැි  ඩල ා඾කේ ඩලයල ගණන 

A නම් ියද්ධිය  වම්භාවි ාල P (A) නම් 
        n(A)  . 
        n(s) 
 

ිශදසුන:-   (1) 1 ියා 10 ක ක් ඩග  කයදු  වමාන  ාඩ්පත්  10කින් ඩශඹු ක඼ව  ාඩ්ප ක් 
ඉල ා ගනු ඼බයි. 
(1) ිශයැි  ඩල ා඾ය ිනයන්න. 

S {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10} 

(2) ඔත්කත් වගඛ්‍යාලක් ඼ැීමකම් ියද්ධිය B නම් B ුල඼ ය ිනයා ඔත්කත් 

වගඛ්‍යාලක් ඼ැීමකම් වම්භාවි ාල කවොයන්න. 

 

B {1, 3, 5, 7, 9} 

        n(B)  . 
        n(s) 

               =    5   . 
        10 

කම් ඩනුල 24.3 ශා 24.4  ඩභයාව  රන්න. 

ක ෝරාගත් ප්‍රතිල඼ය  වම්භාවි ාල   

කමලැිශ ියද්ධිය  වම්භාවි ාල          

P (A) = 

P (B) = 


